

Az erdészet a IX-ik nemzetközi statisztikai congressuson.

(B.) A folyó hó 1—7. napjain Budapesten megtartott nemzetközi statisztikai congressusnak IV-ik osztálya volt hivatalva az erdőstatistika ügyét tárgyalni, ugyan ezen osztály feladatához tartozván még a mezőgazdaság és a földmívelési meteorologia statisztikájának kérdése is.

József főherczeg ő Fensége a congressust megnyitó beszédében, a statisztikára czélozva és az erdészetre vonatkozóan következőket méltóztatott mondani:

„Nyilvánosságra hozván az erdészeti statisztika tanulmányainak eredményeit nem adja-e kezünkbe a módokat, melyekkel az általunk lakott égöv bajain is segíthetünk?”

Az erdőstatistika ügyében emlékiratot szerkesztettek dr. Meitzen Berlinből és Bedő Budapestről.

Az osztály megalakulása alkalmával elnököknek választottak.

Levasseur tanár (francia), Korizmics (betegség miatt nem vehetett részt) és Keleti (magyarok); titkároknak Wesselovsky (orosz), Falbe-Hansen (dán), Má dai és Hoffmann (magyarok).

Az osztály megalakulása alkalmával felmerült volt azon indítvány, hogy a tagok a tárgyalásra váró 3. kérdés megoldására három alosztályra oszoljanak, s kiki vegyen az alosztályokban kívánata szerint részt; ez indítvány azonban noha igen helyes volt s elfogadása esetében, az erdészeti statisztikára az alábbiaknál kétségkívül alaposabb határozatok hozatalát tette volna lehetővé, a többség által nem fogadott el, hanem az határozottat, hogy a kitüzött tárgyakat az egész osztály következő sorban tárgyalja le: a) mezőgazdaság; b) földmívelési meteorologia és c) erdészet.

Az erdőstatisztika ügye szeptember 6-án reggeli 8 órától 9-ig tárgyalatott, s azt az osztály ezen egy óra alatt befejezni kívánta, mert a napirend szerint 9 órára már a közgyűlés volt kitűzve. A tárgyalásnál Levasseur elnökölt, ki az ülést megnyitván, dr. Hardecknek (Badenből) adta a szót, ki a maga és dr. Lorenez (Bécs) nevében tett a szak egyes részeire kiterjedő javaslatot. Bedő ennek ellenében azt indítványozta, hogy a szakosztály, figyelemmel a rendelkezésére álló idő rövidségére, mely behatóbb tárgyalást nem enged meg, ne ereszkedjék a kérdés részleteibe, sem az adatok felvételére használandó mintatáblázatok megállapításába (a távol lévő dr. Meitzen írásbeli javaslattal IX. mintatáblázat elfogadását ajánlá), hanem e helyett mondja ki a következő elvi határozatot:

a congressus kívánatosnak ismeri, hogy az állandó bizottságnak a nemzetközi erdőstatisztika szerkesztésével megbízott tagja, vagy maga a bizottság és a congressusban képviselt országok állami erdészetének szakképviselői közös tanácskozmány útján állapítsák meg az erdőstatisztikára vonatkozó elvi határozatokat és az adatok felvételére szolgáló mintatáblázatokat.

Ez indítvány szavazás alá bocsáttatván nem fogadtatott el; ellene szavaztak 7-en és mellette 4-en.

Szavazás után az osztály Hardeck javaslatainak vitásába bocsátkozott, melyben az indítványozón kívül részt vettek Koristka (cseh), Wilson (orosz) és Bedő. Az osztály többsége által elfogadott és a közgyűlésnek ajánlott javaslat következő:

a congressus a kormányoknak ajánlja, hogy egyöntetű elvek alapján szerkesztendő és az internacionális statisztikának alapul szolgálható erdőstatisztikát készítsenek, és azon nézetben

van, hogy e statisztika tiz-évenként, valamint gyakoribb időközökben kiadandó közleményekből álljon.

A congressus következő óhajtását fejezi ki:

1. az évtizedes statisztika tartalmazzon:

a) adatokat az erdők kiterjedéséről hektárookban, kimutatva a többi mivvelési ágakat és a népességet is, az erdők fekvéséről és természetéről, a birtokos osztályokról, a szolgálati kezelés és a kihasználás módjáról;

b) tartalmazza legalább az állam által kezelt erdőkre nézve az adatokat azok neméről, a szálerdők koráról, a vágás-korról, a fatömegről, az erdészeti személyzetről és az erdészeti tanintézetekről.

2. Az évenkénti közlemények ismertessék meg legalább az állam által kezelt erdőkre nézve a vágást, a faárakat és munkabéreket.

A congressus ajánlja továbbá a kormányoknak szakértő küldöttek kijelölését, kik az állandó bizottság tárgyalásánál tanácsadólag vegyenek részt.

Ezen megállapodásnak a közgyűlés elé való terjesztésével Wilson bizatott meg, — a közgyűlés pedig azokat változtatlanul fogadta el.

A mint szakértő olvasóink az első áttekintésre meggyőződnek, a hozott határozatok, kivéve azon mellékes eredményt, hogy azok a dr. Meitzen által felajánlott táblázatok elfogadását nem tartalmazzák, oly általánosságban mozognak, hogy a szakembereknek a nemzetközi erdőstatisztika tulajdonképeni kívánalmairól tájékoztatást éppen nem adnak, miért is igen szükségessé teszik azt, miszerint az állandó bizottság, melynek elnökévé Keleti K. az országos statisztikai hivatal t. főnöke választatott, különös gondot fordítson arra, hogy az erdőstatisztika ügyét, melynél a gazdaság természetéből kifolyó igen számos speciális tulajdonra kell tekin-

tettel lenni, tüzetes és beható tanácskozás alá vegye, s az egyes államok szakértő képviselőinek mellőzhetlen közreműködését biztosítsa.

Meg kell jegyeznünk egyébiránt azt, hogy a congressusban külföldi erdészek nem vettek részt, s így igen természetesen a kölcsönös eszmecsereinek is igen szűk tere volt, s hogy a fennebbi értelemben létrejött és általánosságuk miatt is hiányos határozatok e körülmény kifolyásának tekinthetők.

Az osztály tanácskozása alkalmával örvendetes tudomásul vétetett Koristka azon nyilatkozata, hogy Csehország erdőstatistikája a jövő évben kész lesz.

A fapiacsról.

Budapest, szeptember-hó 8-án 1876.

A faanyagok keresettsége iránt szeptember hóra várt fokozott lendület még eddig nem következett be, a kereskedők azonban alaposan reménylik, hogy ha áremelkedés nélkül is ugyan, de élénkülni fog az üzlet.

Belföldi piacainkon az anyagárak lényegesen nem változtak, kivéve a komáromi piacot, hol a luczfenyő és luczkéreg ára ismét felment, míg a jegenyefenyő ára visszaesett.

Egyes piacokról a következő árakat közölhetjük.

Komáromban. 100 drb 5 m. h. 29 cm. széles luczfenyő-deszka tutajjal együtt	78—85	frt
100 drb 5 m. h. 29 cm. széles jegenyefenyő deszka tutajjal együtt	65—68	„
1000 drb zsendely tutajjal együtt	6.7—7.3	„
1 métermázsa luczkéreg tutajjal együtt	7.0—7.2	„
Egy köbméter fenyő-épületfa a szerint a mint vékonyabb vagy vastagabb	3.2—8.4	„